Prvni série uloh ze stredoskolské matematiky
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. Pomoci tabulky pravdivostnich hodnot zjistéte, zda jsou ekvivalentni
vyroky (symbol — oznacuje negaci, tedy —a znaci negaci vyroku a).

(a) Vyrok: (aV —=b) A (-a Vv b) s vyrokem (a Ab)V (—a A —b).

(b)
(c) Vyrok =(a = b) s vyrokem a A —b.
(d) Vyrok (aVb) Acs vyrokem (aAc)V (bAc).

. Ukazte, ze nasledujici vyroky jsou pravdivé pro jakékoliv pravdivostni
ohodnoceni vyroku a, b, ¢

= (b= a), (a=(b=2c)= ((a=0b) = (a=0)

Vyrok: (a = b) = ¢ s vyrokem a = (b = c¢).

. Zapiste pomoci jednoho vyroku (a, —a, 1 nebo 0) nasledujici vyroky:
aV1l,anl,aV0,aN0,aVa,aV—a,aa,a/\N—a. Symboly 1, popiipadé
0, oznacuji pravdivy, poptipadé nepravdivy, vyrok.

. Zmegujte vyroky a rozhodnéte o jejich platnosti. Svij zavér radné zdu-
vodnéte. Vyroky i jejich negace napiste slovy.

(a) (Vz e R)(z—4>0)
(b) 3z € R)(x —4 > 0)
(¢) (Vx € R)(sinz > —1)
(d) (3x € R)(sinz > —1)
(e) (Vzr € R)(sinz > —1)
(f) (Jz € R)(sinz > —1)

5. Na realné ose vyznacte mnoziny

= {reR:2x+5>0},

= {zeR:zx—(2x+5) < —4},

= {zeR:2x+5<0},
{reR:z+ 2z +5) < —4},
{zeR:2x+5>0)A(x—(2x+5) <—4)},
{reR:(x+2r+5) < —-4)A2r+5<0)},
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6. Naleznéte vSechna x € R splnujici rovnici

(a)
r— |22 +5]=—4
(b)
|z +2| -2 -3|=1
(c)

3z — 1|+ |z — 3] =8

7. Naleznéte vsechna x € R spliujici nerovnici

(a)
r— |22 +5 < —4
(b)
|z +2|— 22— 3| >1
(c)

32 — 1|+ |z — 3| > 8

8. Naleznéte vSechna n € Z spliiujici rovnici
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(c)
(n+2)1(24+6n) = (n+4)!
(d)

n+ D!+ (n+2)! = (n+3)!



